裕农兴乡

建行天津市分行

"裕农好货"联动"建融家园" 打通农产品"出村进城"路

近日,首批通过"建行生活" "裕农"团购的精品西红柿送达滨 海新都小区"建融家园"租客的餐

中国建设银行天津市大港 支行在建行天津市分行乡村振 兴金融中心的大力支持下,结 合滨海新区小王庄镇农业地方 特色,以金融科技赋能乡村振 兴战略,联合"建行生活"平台 打造特色专区,联动"CCB建融 家园",共同开展"建行生活裕 农好货团团购"活动,打通农产 品出村进城销售梗阻,解决农 产品"卖难"问题,进一步推进 天津市农产品产销精准对接, 大力发展多样化、多层次的农 产品网络销售模式,推动农产 品零售渠道网络化,助推都市 型农业现代化发展。

坚持党建引领 田间地头话发展

建行天津市分行乡村振兴 金融中心与建行大港支行安排 专人组成专项金融服务团队, 多次到小王庄镇开展实地调 研,了解农户痛点、难点问题, 与农户一起寻找解决方法,将 该行金融服务送到农户身边。 经过反复比较,团队最终选择 口味鲜美、甜度适中、价格实 惠、储运方便的"草莓番茄"作 为本次团购活动产品。

金融科技赋能 践行落实新战略

活动以"建行生活"平台为 载体,首次通过线上活动专区的 搭建实现活动宣传与客户触达, 参与活动的客户领券、下单、选 取就近提货点取货等全流程均 在线上完成,新鲜农货第一时间 可送达客户手中。

母子公司联动 团结一心齐推动

活动开展积极与"CCB建融 家园"项目联动,通过详细筹划, 周密安排,打通了"农户一建融 家园"专属服务渠道,让"建融家 园"租客动动手指、足不出户就 可以吃到新鲜农产品,极大提升 了租客的服务体验。

这次活动是"建行生活裕农 好货进城"的第一站,也是该行落 实天津市"十项行动"的重要一 站,在新时代背景下,该行将继续 加大金融对实体经济的支持力 度,为乡村振兴战略贡献更多建 行力量。 许超

建行吉林省分行制定"一县一策"金融服务方案

立足特色产业"贷"动乡村振兴

司依托"政府+企业+金融+合作社(养 殖户)""五位一体"养殖模式,在实现企 业快速发展的同时,也为合作养殖户及 家庭农场增加了可观收入。"没有太多 想要发展和 固定资产作抵押,养殖业想贷款挺难 扩大规模,离 的。'裕农吉牛贷'产品支持我们企业发 不开资金支 展壮大,更带动了周边10个村的养殖业 持。此前,我们 发展。2021年12月,我们以活体牛为 计划引进7500头 抵押物,成功获得建行吉林省白城市分 牛,苦于没有资金,就 行发放的'裕农吉牛贷'贷款5637.5万 在我们一筹莫展之际,中 元。企业规模增加,市值翻倍,实现了 国建设银行吉林省分行推出了 跨越式发展。"郑海峰说道。据了解,该 '裕农吉牛贷',帮助我们解决了资金 笔贷款是全国建行系统内发放的首笔 难题,真是太感谢了!"吉林省吉运农牧业 肉牛活体抵押贷款。

随着吉林省"秸秆变肉"暨千万头 肉牛工程的推进,省内肉牛养殖行业迅 速发展,企业的信贷资金需求也随之增

化企业,吉林省吉运农牧业股份有限公

加。据悉,建行白城市分行现已累计为 通榆和镇赉的养殖企业和养殖大户投 放贷款2.22亿元,解决了区域内畜牧行 业确权难、抵押难、监管难的问题。除 支持畜牧业外,一季度,该行共实现投 放农户生产经营贷款2.5亿元,全力降 低农户及涉农企业融资成本。

在长春市双阳区冬梅梅花鹿养殖 场内,几十头身形挺拔的梅花鹿正悠闲 踱步,看到有人走近,调皮地发出阵阵 鹿鸣。"以前是散养,没有规模。4年前, 建行客户经理到镇里给我们农户进行 金融政策宣讲,抱着试试看的态度,我 提交了贷款申请,没想到,70万元贷款 很快就到账了。我用这笔钱扩大了养 殖规模,成立了养殖场,这200多头鹿, 能带来50万元至60万元的收入,日子 越来越有奔头了!"该养殖场负责人赵

宏伟说道。4年间,建行吉林省长春双 阳支行向梅花鹿产业累计投放贷款 4.2 亿元,贷款余额1.3亿元,已实现对梅花 鹿从养殖、深加工到鹿产品经销全产业 链的信贷支持。

一直以来,建行吉林省分行高度重 视乡村振兴工作,制定"一县一策"支持 特色产业发展工作方案。省政府将梅 花鹿产业列为乡村振兴十大产业之一, 围绕梅花鹿产业发展,建行吉林省分行 对双阳区梅花鹿产业重点调研,"政银" 双方合力推动,创新推出梅花鹿养殖专 属贷款,产品在鹿乡镇试点,相关产品一 经推出便备受欢迎,仅一个月时间,就有 260户养鹿户成功申请授信4540万元, 支用贷款2094万元。在金融"活水"源 源不断地浇灌下,梅花鹿产业实现兴旺 发展。截至目前,双阳区鹿乡镇梅花鹿

总量达到16.2万头, 主镇区鹿产品经销 商户发展到500余 户,年吞吐鲜鹿茸500吨、鹿 副产品6500吨,鹿业全产业 链产值突破47亿元。

吉林省提出要加快构建"十大产业 集群",推进农产品加工业和食品产业 高质量发展,加快全省由农业大省向农 业强省的跨越。为深入贯彻落实省委、 省政府相关决策部署,建行吉林省分行 充分发挥国有大行担当,坚持以服务地 方经济发展为己任,创新金融产品、优 化服务模式,有速度、有温度、有深度地 持续加大对特色产业发展的金融支持 力度。截至一季度,建行吉林省分行涉 农贷款余额377.38亿元,较年初新增 王晗 李晶钰 28.93亿元。

持续发展

建行大庆市分行

股份有限公司董事长郑海峰感慨地说道。

牛、牛肉等产业为一体的省级农业产业

作为白城市当地一家集牧草、种

服务围着产业转 涉农需求马上办



乡村振兴要靠产业,产业发展要有特 色。近年来,中国建设银行黑龙江省大庆市 分行结合地缘优势,在做好针对主粮种植领 域金融供给的基础上,持续加大特色产业支 持力度,加快产品创新,陆续推出"龙牧贷" "花生贷""水产贷"等融资产品,让普惠金融 的福利和金融科技的便利畅达田间巷陌,惠 及更广泛的三农主体。

"龙牧贷"给足生猪养殖发展底气

"这三年经历了生猪价格的波动,每当 价格下行时,手里的流动资金就不够。我 们养猪户想贷款,常因活体抵押门槛过高 而失败,去年,建设银行的工作人员告诉我 们养猪户也可以贷款了。"手里有了建行大 庆市分行贷给的65万元"龙牧贷"资金,大 庆肇源县小城子村村民徐金英也铆足了劲 头,"这买猪饲料的钱一解决,我更有信心 将养殖场做大做强!"

"2022年7月,建行创新推出的生猪养 殖产品'龙牧贷'正式上线。这款产品以大 数据为依托,创新构建多维度准人和风控模 型以及信用评价体系,以快捷、灵活的线上 操作模式和纯信用、无抵押、利率低、准入门 槛低等特点,有效破解了养殖户授信难、融 资贵的难题,真正为养殖户解压,为养殖产

业赋能。"建行大庆市肇源支行客户经理张 庆介绍道。

"水产贷"破解产业融资难题

走进大庆市肇源县兴安村村民张启友 承包的生态养殖区,500亩鱼塘绿树环绕、 波光粼粼。"建这个鱼塘,只前期资金投入 就得70万元一80万元,要是没有建行'水 产贷'的支持,错过鱼苗投放时机,今年就 '泡汤'了。"张启友说道。"这多亏了建行工 作人员到我们村走访,得知我的实际困难 后,忙前忙后地帮我跑贷款,没少为我这事 操心,贷款申请下来后,我一看不仅无抵 押,利息还低!"

大庆市肇源县位于松嫩两江交汇处, 肇源镇兴安村水面辽阔,当地许多农户都 从事水产养殖业,建行创新推出的"水产 贷"及时地解决了养殖户融资无抵押物的 问题,进一步盘活了水产养殖市场,坚定了 养殖户的信心。

"我们全村有养殖户50多户,本村有 水面3000多亩,外包7000多亩,养殖都是 规模养殖、精养细养,投入的资金大,往 年,没有哪家银行给我们贷款,今年建行 推出的'水产贷',对我们来说帮助非常 大,利率还低,手续简便,放款快!"大庆市

党支部书记陈功林高 兴地表示。

"花生贷"开辟产业种植大县新前景

大庆市肇源县2023年花生种植面积超 过20万亩,是远近闻名的花生种植产收大 县。肇源县茂兴镇辉煌村地势平坦开阔,全 村84%的土地种植花生,资金需求量较大。

"近几年,随着花生价格不断上涨,包地 费用、化肥、种子、农药等也跟着上涨,种植 成本不断增大,资金短缺成为我们扩大种植 规模的一大难题。建行的'花生贷'为我们 提供了便利的服务,帮助我们解决了资金难 题。我们今年一定好好经营土地,多挣钱。 有建行的支持,农民的日子会一天比一天红 火。"大庆市肇源县辉煌村花生种植户于胜 对前来回访的建行肇源支行客户经理刘明

"这几年,我们县域金融机构深入贯彻乡 村振兴战略部署,在上级单位的支持下,创新 推出了'花生贷''水产贷'等特色信贷服务。 以'花生贷'为例,两年来,我行累计为种植户 授信超过4亿元,贷款总额达到3.75亿元,帮 助农民走上了特色产业发展的快车道。"建行 邵宝成 秦薏颜 肇源支行负责人表示道。

经济发展,金融先行。近年来,中国 建设银行甘肃省临夏分行扎根本土,以服 务地方经济发展为己任,充分发挥金融主 力军作用,通过建行"惠懂你"APP、"银税 互动"等大数据平台,多措并举,支持小微 企业和实体经济发展,先后创新推出"云 税贷""小微快贷"等产品,以实际行动为 临夏发展提供金融支撑和保障。

"银税"互动惠企业 纾困解难助发展

近日,建行临夏分行与国家税务总局 临夏州税务局联合举办"银税"互动助力 企业发展推进会,为27户企业授信 1342.51万元,现场投放贷款1015.51万 元。会上,该行对"银税互动"助力小微企 业获取贷款政策、"小微快贷"产品等内容 进行了详细介绍;企业家代表分享了对建 行"云税贷"产品及快捷优质的金融服务 体验感受,与会企业家纷纷注册了"建行 惠懂你",现场体验了"云税贷"产品。

当日,建行临夏分行领导一行在康 乐县开展进企业走访调研活动,走访 中,调研组以提升服务能力、为企业纾 困解难为重点,先后深入华能康乐能源 有限公司、康乐县"十四五"光伏发电项 目基地、康乐县工业集中区,通过实地 查看、询问交流等方式,详细了解项目 运营情况,并对接了相关服务需求,不 仅解决了融资方面的需求,同时也为提

高公司治理、项目运营、财务税务制度完善等方面提供了

指导和帮助。

深耕普惠金融 助力企业发展

近年来,建行临夏分行把大力支持实体经济、民营企业、 小微企业发展作为金融服务的重中之重,不断延伸服务半 径。近日,建行临夏积石山支行联合积石山县市场监督管理 局开展"普百业强万企惠陇原"重点产品与工具推介会。

推介会上,建行积石山支行客户经理对普惠金融系列信 贷产品作了深入浅出的介绍,并重点对申请流程、申请条件 等进行了详细说明。随后,企业家代表发言,表示建行无抵 押、纯信用、低利率的普惠金融贷款切实为小微企业生产经 营提供了便利,并分享了对"小微快贷"系列产品快捷优质金 融服务的体验感受。会后,参会的小微企业主现场注册建行 "惠懂你"APP,体验建行"小微快贷"系列产品。此次推介会 现场注册绑定建行"惠懂你"APP17户,为13户小微企业授 信367.5万元,现场投放贷款8户、金额268.5万元。

这只是建行临夏分行积极践行普惠金融、全力支持小微企 业发展的一个缩影。近日,建行临夏永靖支行联合县工信局、税 务局、市场监管局以及60余户小微企业,共同举办了"普百业强 万企 惠陇原""政银企"联动助力企业发展推进会,会上,建行工 作人员介绍了"小微快贷"系列产品,并为参会的24户企业授信 1310万元,现场为10户企业投放贷款970万元。据了解,建行永 靖支行积极对接辖区优质纳税和高频结算企业,通过"云税贷" "商户云贷""个体工商户经营快贷"等产品,为永靖地区经营主体 发展注入金融"活水",助力县域经济发展。

绿色之光耀千里

-建行厦门市分行大力推进绿色低碳转型升级

近年来,中国建设银行厦门市分 行强化绿色金融顶层设计,持续丰富 "新金融"实践的绿色内涵,大力推进 资产结构绿色低碳转型升级,加大绿 色产业信贷投放,以"绿色+新投行" "绿色+新制造""绿色+供应链""绿 色+碳减排"等精准服务,大力推动绿 色金融业务发展。截至2022年末,建 行厦门市分行绿色信贷余额超过200 亿元,当年新增为厦门同业第一,绿 色信贷增速为系统内第一。

为尽快实现建行厦门市分行全面 绿色低碳转型升级,建行厦门市分行 绿色金融工作领导小组和"双碳"工作 领导小组结合厦门区域经济、金融运 行特点等情况,制定绿色金融推进方 案,大力促进绿色金融发展,同时开始 寻找合作伙伴,拟通过碳汇交易以及 自身的节能减排措施,积极探索建行 厦门市分行大厦及网点的"碳中和"。

建行厦门市分行通过多场多部 门联合召开的绿色专题会议,讨论实 现建行厦门市分行"碳中和"的有效 方式,最终锁定打造"碳汇交易+乡村 振兴"的创新模式,通过与厦门产权 交易中心开展"碳中和"项目合作,定 向购买厦门市同安区上陵村农业碳 汇,实现全辖运营场所碳排放抵消。

据了解,厦门市同安区上陵村是 建行厦门市分行连续26年共建扶助 单位,近年来,双方签署共建协议,在 乡村振兴、党建文明文化共建等方面 助力携手同行。建行厦门市分行通过 厦门产权交易中心为平台开展"碳中 和"项目,帮助上陵村"增收人""产业 兴",带来"新风貌",即实现通过农业 碳汇交易盘活乡村绿色生产要素,增 加村财收入"造血"功能,以金融之笔 "点绿成金"。建行厦门市分行通过 "碳中和"项目,既实现自身成为当地

首家"碳中和"银行业金融机构,又助 力乡村振兴战略合作协议落地。

2022年9月,在厦门市翔安区, 由建行厦门市分行携手厦门市翔安 区政府举办的以"共建数字经济、践 行绿色金融"为主题的系列活动在绿 水青山的大帽山境举行。活动现场, 中国人民银行厦门市中心支行行长 王彦青代表厦门"一行四局"向厦门 全市金融系统发出"七个争当"倡议, 并号召广大市民群众、金融同业加入 到"碳中和"、助力乡村振兴和数字人 民币推广等行动中来。活动现场,建 行厦门市分行正式成为当地首家"碳 中和"银行业金融机构。

为加强绿色创新产品推广、复制 和营销,丰富绿色金融场景应用,努 力打造具有鲜明特色的绿色金融品 牌,建行厦门市分行持续加大绿色产 业信贷投放,大力支持抽水蓄能、轨 道交通、中创新航等绿色重点项目建 设,以"绿色+"精准服务助力"碳达 峰 碳中和"资金需求,推进资产结构 绿色低碳转型升级。

此外,该行以本次"碳中和"项目 为契机,进一步将绿色发展融入经营 管理全过程,以节能减排为突破口, 多措并举,加快设施、设备的节能优 化改造,积极推广建行厦门市分行绿 色办公、绿色采购、绿色网点建设等, 勇于探索自身碳减排实施新路径,善 用金融视角做好碳足迹管理,努力推 动建行厦门市分行"碳中和"工作再 上新台阶。

建行厦门市分行还和厦门市翔 安区政府、厦门产权交易中心等共同 发起"万户家庭碳汇购"活动。活动 期间,每户家庭通过建行手机银行中 的"悦生活"或"裕农通"APP支付一 分钱数字人民币,就可获得由建行厦 门市分行支持购买的翔安区新圩镇3 吨农业碳汇。同时,所有交易金额将 全部转入该镇村集体账户,既让绿色 发展理念走进千家万户,又实实在在 让乡村振兴开花结果。

建行厦门市分行与厦门产权交 易中心还共同向参与此次活动的市 民代表、中国台湾青年家庭、普惠企 业主代表发放农业碳汇交易证书和 绶带,这也是中国台湾青年家庭首次 参与厦门农业碳汇交易。该行以"碳 汇金融"为纽带,探索打造"碳汇交 易+乡村振兴+两岸融合+数字人民 币+普惠金融"的新模式,一场本是建 行厦门市分行内部的"碳中和"行动, 在社会各界的支持和共同努力下,就 像绿色的"火种"一般,在厦门当地乃 至海峡两岸燃成"星星之火","碳达 峰 碳中和"的绿色种子,也必将破土 萌芽、迅速成林。 康瑞 郑燕 蒋清芳